

## “飞地小镇”5年引来项目18个

本报记者 王晓波



阳春三月，万物复苏，生机勃勃，位于铁岭市昌图县的辽宁史可沃农业科技有限公司生产车间内，2条复合生产线满负荷运转，开足马力赶订单。

“得益于昌图县，特别是昌图镇的良好营商环境，我们企业才能这么快落地，并得到迅速发展。今年企业发展势头强劲，同去年相比，预计可实现产量翻倍，产值翻番。”辽宁史可沃农业科技有限公司总经理张丽杰告诉记者。

辽宁史可沃农业科技有限公司是2019年由昌图镇招商引资而来的“飞地”项目。为了让客商放心投资、安心建设、顺心经营，昌图镇坚持高质量做好项目服务工作，推行“项目管家”制度，在项目落户、建设、投产过程中提供跟踪服务。

2020年疫情期间，由于公司12名技术人员家住山东，无法按期返回。了解情况后，昌图镇协调安排专

车前往山东接回企业技术人员，助力企业顺利复工生产。一个个问题的解决，一次次贴心的服务，让张丽杰深深地感到，把企业落户到昌图的决定太明智了。

总投资4200万元的辽宁东隆商贸有限公司、落地铁岭经济技术开发区专用车基地的“飞地”项目辽宁北行机动车回收拆解有限公司、投资3000万元的辽宁文昌商贸有限公司……这些项目都是昌图镇持续优化营商环境、筑巢引凤结出的累累硕果。

近年来，昌图镇牢固树立“飞地”为重、项目为王理念，把“飞地经济”作为项目招商的重头戏，成立了

以党委书记、镇长为组长的项目招商领导小组，并紧紧抓住昌图镇在外优秀人才多的特有优势，在省内外多个重点区域分级布局，建立了强有力的招商网络。

同时，昌图镇的招商引资工作不断在探索中创新，在常规中突破，综合运用亲情委托、商会代理、政府协助、个人有偿等方式开展招商，取得显著成效。今年，依托“冬季招商百日攻坚行动”，昌图镇实现招商引资“开门红”，目前已签约3个项目，引资额1.6亿元，近5年来，昌图镇共引进项目18个，总投资额6.67亿元，其中“飞地经济”项目8个。

目前，各地市场监管部门采取积极行动，全力稳定市场秩序。大连市市场监管局每日出动执法人员380多人次，检查商超、农贸市场、生鲜超市、药房等相关经营单位580多家。监督指导经营者依法经营，严格执行价格法相关规定。营口市市场监管局组成3个检查组到各大农贸市场、大型商超、门店进行监督检查，已下达责令整改通知书9份，当场处罚2件，立案查处1件。

## 日日跟踪监测 加强监督检查 我省严厉打击价格违法行为

经营者，要求其严格依法经营，做到明码标价、诚信经营，确保我省市场价格秩序稳定。为了加强价格跟踪，省市场监管局开发并投入使用辽宁省重点商品价格跟踪和预警系统，每日对全省主要农副产品、蔬菜和防疫物资价格进行跟踪监测，每日形成包括日环比和周环比在内的价格波动分析报告。

同时，加强监督检查，严厉打击价格违法行为。全省各级市场监管

部门不断加大对各类超市、农贸市场、批发市场、社区菜店的巡查检查频次，并向广大经营者发布《稳定市场价格秩序提醒告诫书》，要求经营者认真执行明码标价制度，不得在标价之外加价出售商品；严格控制进销差价在合理范围内，不得单纯以盈利为目的大幅涨价。对提醒警告诫继续实施哄抬价格、囤积居奇、串通涨价等违法行为的，依法严厉查处。

部门不断加大对各类超市、农贸市场、批发市场、社区菜店的巡查检查频次，并向广大经营者发布《稳定市场价格秩序提醒告诫书》，要求经营者认真执行明码标价制度，不得在标价之外加价出售商品；严格控制进销差价在合理范围内，不得单纯以盈利为目的大幅涨价。对提醒警告诫继续实施哄抬价格、囤积居奇、串通涨价等违法行为的，依法严厉查处。

## 做好保电服务 助力疫情防控

自本轮新冠肺炎疫情发生以来，为确保电网安全可靠，省内各供电公司强化电网调度，对防疫指挥中心、重点医院、发热门诊、防疫用品生产企业等重点场所以及防疫保供生重点部位，全面落实保电工作，筑牢疫情防控与电力保供双重防线。

图为国网营口市供电公司“萤火虫党员突击队”对变电站进行防疫保电特巡，确保电网安全稳定运行。

本报记者 刘大毅  
本报特约记者 于兴润 摄



## 沈阳开展第三轮全员核酸检测

本报讯 记者王敏娜报道 3月21日，记者从沈阳市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，沈阳持续开展全员核酸检测工作，进一步加快速度、加密频次，在保证质量效果的前提下，继续以区、县(市)为单位，统筹推进全员核酸检测工作。3月21日6时起，大东区、辽中区启动新一轮区域内全员核酸检测工作。3月22日7时至23日12时，沈阳对全市范围内常住人口、暂住

人口和流动人口开展第三轮全员核酸检测工作。

发布会上，沈阳发出提醒，市民不参加本轮全员核酸检测的，将对辽事通健康码赋“黄码”。对拒不配合、不按要求参加核酸检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息造成疫情传播的人员，公安机关将依法从严追究法律责任。

为快速、全面筛查可能潜在的阳性感染者，沈阳于3月19日至20

日开展了第二轮全员核酸检测。3月19日12时至21日8时，全市累计采样784.86万人，检测结果将在22日发布。

发布会还对沈阳职业技术学院疫情处置情况进行通报，沈阳职业技术学院目前共排查出新冠病毒阳性感染者16例。16名学生均已闭环转运至沈阳市第六人民医院进行隔离治疗。沈阳迅速组织开展流调溯源、排查风险点和密接人群，截至20日

24时，共排查出16名学生关联的密切接触者1666人、次级密切接触者497人、风险人群8844人，已按要求落实了分类管控措施，确保疫情风险不外溢。

据介绍，沈阳将进一步抓好高校疫情防控工作，严格闭环管理。规范做好校园环境消杀，持续开展全员核酸检测，切实做到应检尽检，不落一人。同时，落实好师生员工晨、午、晚健康监测制度。

### 记者 在现场

## 3月20日14时至24时 我省新增26例本土新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 3月21日，省卫生健康委通报，3月20日14时至24时，辽宁省新增26例本土新冠肺炎确诊病例，其中沈阳市报告1例、营口市报告25例；新增53例本土无症状感染者，其中沈阳市报告18例、大连市报告23例、营口市报告12例。治愈出院本土新冠肺炎确诊病例6例、本土无症状感染者2例；治愈出院境外输入新

冠肺炎确诊病例1例、境外输入无症状感染者1例。

截至3月20日24时，全省累计报告确诊病例1380例(含境外输入206例)，治愈出院1001例，死亡2例，在院治疗377例(本土357例、境外输入20例)。目前，全省有740例(本土492例、境外输入248例)无症状感染者在定点医院隔离观察治疗。

## 我省持续加大反洗钱工作力度

本报讯 记者黄岩报道 过去一年，我省检察机关切实承担起追诉洗钱犯罪的主导责任，持续加大反洗钱工作力度。截至目前，已提起公诉案件38件40人，起诉件数和人数同比分别上升171.43%和122.22%。

我省检察机关积极运用刑法修正案新增“自洗钱”行为构成洗钱罪的新变化，大力推进“自洗钱”查处工作，打击洗钱罪上游犯罪，从根源惩治洗钱犯罪。

2021年8月，沈阳地区起诉的我省首例“自洗钱”犯罪案件，现已判决生效。在9个月的时间里，我省起诉“自洗钱”犯罪案件18件20人，目前6

件已经判决生效。同时强化“一案双查”，严格按照“办理上游犯罪案件必须同步审查是否涉嫌洗钱犯罪”的要求，深挖洗钱犯罪线索，全省检察机关共监督洗钱犯罪立案2件，追加起诉17件。省检察院重点督促经济发达地区的刑检部门加大对洗钱犯罪行为的主动追诉力度，目前沈阳地区起诉15件、大连地区起诉11件。省检察院继续加大惩治洗钱犯罪力度，落实推进2022年至2024年打击治理洗钱违法犯罪三年行动计划，加强与公安、法院、银行、海关缉私等部门的协作配合，形成反洗钱犯罪工作整体合力。

## 企业和群众办不成事 纪委监委追问“为什么”

本报讯 记者王坤报道 “我们办理年检过程中，相关工作人员以各种理由刁难，几次提交材料都通不过。”不久前，抚顺市新抚区某舞蹈培训中心负责人实名向区纪委监委举报其审批职能部门。

抚顺市新抚区纪委监委启动营商环境问题处置“绿色通道”，在开展初核工作的同时，组织涉及年检事项的3家区直单位主要领导同企业负责人坐在一起，现场协调解决问题，企业反映的“难事”就这样解决了。区纪委监委在推动问题解决的同时，对举报问题中涉及违纪人员立案审查，追究问责。

“本该职能部门办的事，纪委监委不出面就不给办；本是职能部门能办的事，纪委监委不出面就拖着办……这其中是什么原因？”新抚区纪委监委主要负责人员在组织相关部门开座谈会时追问，是不是存在不担当、不作为或者吃拿卡要等更深层次问题？该负责人表示，群众和市场主体一旦反映影响和破坏营商环境，纪委监委要坚持“问题要查清、事情要解决、人员要处理”的处

置原则，除了查清违纪违法事实，还要追问主办单位“服务群众”差在哪、“为什么”。

全省开展营商环境监督行动以来，新抚区纪委监委实施“联企护航”行动，全区58名纪检监察干部，从自己身边熟悉的市场主体中选取一户作为“点对点”联系的营商环境监测点，通过电话访问、发放问卷、实地走访等方式，深入了解群众反感、市场主体困扰以及制约企业发展的突出问题，深挖影响和损害营商环境问题线索。为营造全社会参与监督营商环境氛围，新抚区纪委监委全方位开展宣传活动，受理破环营商环境问题信访举报。

新抚区纪委监委针对群众和市场主体的问题，督促政府职能部门落实主体责任，主动认领问题，开展自查自纠，弥补制度漏洞，建立长效机制，推动问题解决，目前已推动解决营商环境问题35件。

### 反腐倡廉 走基层

(上接第一版)穆良波回忆与赵经信共事的日子，感慨良多，“派出所天天和辖区居民打交道，都是一些平凡的工作。在平凡中坚守，踏踏实实用心做事，就变成了不平凡。”

这两年，李春苇和赵经信搭档出警。谈起老赵，这位年轻民警几度哽咽。浑河湾派出所辖区老旧小区较多，赵经信能做到对辖区情况了如指掌。哪条街的多少号在哪儿，哪栋楼在哪个小区的什么位置，甚至哪位居民什么脾气秉性，哪位老人有什么基础疾病，他烂熟于心。辖区内高龄老人不少，走失失窃时有发生。派出所接到老人迷路的警情，赵经信仅通过对对方描述的长相、穿着、口音，便知道是谁家的，然后赶紧过去，把老人安全送回家。

“辖区有两幢老楼，没有电梯，有警情时，老赵抬腿就上。我怕他累着，想让他下面等，可他说，该出的警咋能不出？”李春苇顿了顿说，老赵出警，详细了解情况，陈述利害关系，总能在现场把矛盾化于无形，“搭档在哪个小区的什么位置，甚至哪位居民什么脾气秉性，哪位老人有什么基础疾病，他烂熟于心。辖区内高龄老人不少，走失失窃时有发生。派出所接到老人迷路的警情，赵经信仅通过对对方描述的长相、穿着、口音，便知道是谁家的，然后赶紧过去，把老人安全送回家。”

2012年，辖区内盖起一幢高层住宅，200多户居民对挡光问题意见很大，甚至多次上访。赵经信挨家挨户做工作的同时，自己查资料、访律师，

与相关部门沟通协商。如何帮助群众依法维护合法权益，问题一直重重地压在赵经信的心上。2021年年底，被挡光居民终于胜诉，拿到赔偿款，大家无不感激，都说：“真没想到赵警官帮忙解决了这件事。”这种事不在少数，在派出所工作期间，赵经信累计帮助群众化解矛盾纠纷500余件次，帮助群众解决困难700余件次。

“心里除了支架，就剩下公安工作了”

接赵经信回家，警车重新走了一遍他的巡逻路线。不少群众自发发送，人们在泪水中缅怀“好人老赵”，这

是辖区居民送给赵经信的最高荣耀。

保安小张哭了，“我无父无母，老赵大哥帮我找了工作，让我生活有了保障”。摆摊的老王哭红了眼睛，“在我身无分文的时候，是他拿到了希望”。群众的真挚言语，让民警们深感触动。副所长常增感叹：“基层公安工作使命光荣、责任重大，要向赵经信学习，人民群众的需要在哪里，我们就要出现在哪里。”

同事们都说，老赵工作起来那股不要命的劲儿，一点不像心脏安装3个支架的老同志。同事们还记得，2017年8月的一个午夜，赵经信徒手

擒住了持刀逃窜的犯罪嫌疑人。大家问：“你50多岁的人了，不害怕吗？”赵经信哈哈一笑：“当然怕了。我就怕他跑了。”大家深情的讲述，拼起一个最真实的赵经信——正直、善良、担当，对需要帮助的人无私慷慨，对公安事业无限忠诚。同事们更心痛，那个大喊“我是警察”，直面刀歹徒的老赵，这次咋就没顶过病魔？

每逢阴天下雨，赵经信捂着胸口喘不过气难受的样子，深深印在李春苇心里，工作中赵经信照样冲在前面，从未从他嘴里听到“困难”字眼。老伴心疼地埋怨，“眼瞅着快退休了，还不歇歇，真不知道你这心里

## 平凡亦英雄

装的都是啥？”赵经信总是乐呵呵地回答，“心里除了支架，就剩下公安工作了。”

民警孟冬说着说着眼里盈满了泪水。赵经信这次出差时，是孟冬开车送到车站的，而孟冬开车接回的竟是战友的骨灰和遗像。如果不出现这次意外，派出所领导和同事本来计划，明年6月给老赵办个正规的“退休仪式”，而现在，留给大家的只有悲痛。

把悲痛放在心里，把悲痛化作力量。3月19日，派出所的民警们从早晨便开始忙碌。有的匆匆扒拉一口饭，赶紧穿上防护服，奔赴核酸检测现场；有的接到电话，立刻出警。永远在路上，是他们的状态。这些匆匆的身影里，赵经信仿佛还在其中。

沈阳「菜篮子」依旧拎得稳  
本报记者 陶阳 高华庚